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                                                                            ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ευαγγελία Λιακούλη - Βουλευτής Ν. Λάρισας 

                          Αθήνα, 8/12/2020                                                                           
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

«Όσο ‘’κωφεύει’’ η κυβέρνηση, τόσο το κατάστημα κράτησης Λάρισας θα μετατρέπεται σε 

‘’υγειονομική βόμβα’’» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας προειδοποίησα πρόσφατα στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου με την, από 9/11/2020, 
ερώτησή μου (αρ. πρωτ. 1566), αλλά και κατά το πρώτο lockdown με την από 20/3/2020 (αρ. πρωτ. 
5064) ερώτηση, για την άμεση ανάγκη λήψης μέτρων κατά της πανδημίας του covid-19, για το 
κατάστημα κράτησης Λάρισας. 

Τόνιζα μάλιστα κατά την δεύτερη κοινοβουλευτική μου παρέμβαση πως: «το Κίνημα Αλλαγής, ήδη 
από το πρώτο κύμα της πανδημίας, επεσήμανε την ανάγκη  εκπόνησης και υλοποίησης ενός 
συνολικού συνεκτικού σχεδίου προστασίας της υγείας υπαλλήλων και κρατουμένων στις φυλακές της 
χώρας, αλλά δυστυχώς δεν εισακούστηκε, ούτε τότε, ούτε τώρα. Αποτέλεσμα όλων αυτών, είναι ήδη 
να εντοπιστούν δεκάδες κρούσματα κορωνοϊού στις φυλακές, γεγονός που αποδεικνύει περίτρανα 
ότι η Κυβέρνηση δεν έχει κανένα σχέδιο αντιμετώπισης της πανδημίας, στα καταστήματα κράτησης 
της χώρας». 

Επεσήμαινα επιπλέον, πως δεν έχουν καν διαχωριστεί οι ασθενείς και ευπαθείς ομάδες κρατουμένων 
με σοβαρά υποκείμενα νοσήματα από τους υπόλοιπους κρατούμενους, αν και οι αρμόδιοι διεθνείς 
φορείς για την υγεία θεωρούν ότι η διάδοση της νόσου είναι ταχύτατη και ίσως πιο θανατηφόρα, σε 
κλειστούς πληθυσμούς όπως αυτοί των φυλακών, ενώ την ίδια ώρα υπογράμμιζα ότι δεν υπάρχει 
καμία μέριμνα για το προσωπικό των φυλακών με υποκείμενα νοσήματα, όπως καρκινοπαθείς, 
νεφροπαθείς, ανοσοκατασταλτικοί, μεταμοσχευμένοι, πνευμονοπαθείς και λοιποί βαρέως νοσούντες 
υπάλληλοι. 

Δυστυχώς, και «πριν αλέκτορα φωνήσαι», τόσο πρόσφατα σχετικά δημοσιεύματα στον ηλεκτρονικό 
τύπο, όσο και καλά διασταυρωμένες πληροφορίες κάνουν λόγο για κρούσματα κορωνοϊού σε 
δεκάδες κρατούμενους του σωφρονιστικού καταστήματος Λάρισας, τα οποία έρχονται να 
προστεθούν στον θάνατο ενός 48χρονου, οικογενειάρχη και πατέρα δύο παιδιών σωφρονιστικού 
υπαλλήλου, ο οποίος εργαζόταν στις φυλακές της πόλης μας… 

Δεδομένης της εξαιρετικής σοβαρότητας του θέματος, ειδικά μετά τα νέα δεκάδες πρόσφατα 
κρούσματα στις φυλακές Λάρισας.  
 
Δεδομένης της μεγάλης δομής κράτησης στη Λάρισα και της επικινδυνότητας που προκύπτει από το 
μεγάλο συνωστισμό,  τόσο σε κρατουμένους, όσο και σε προσωπικό. 
 
Δεδομένου ότι οι προβλεπόμενες θέσεις κρατουμένων στο σωφρονιστικό κατάστημα είναι 554, 
ωστόσο, σήμερα η φυλακή έχει 729 κρατούμενους, δηλαδή πληρότητα της τάξης του 131% (!). 
 
   

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2484

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/12/2020
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Ερωτάται (ξανά) ο κ. Υπουργός, μέχρι να λάβω ικανοποιητική απάντηση: 
 

1. Ποια άμεσα μέτρα αποσυμφόρησης των φυλακών Λάρισας σχεδιάζει να λάβει, μετά την πρόσφατη 
έξαρση κρουσμάτων κορωνοϊού στο ανωτέρω κατάστημα; 

2. Ποια ειδικά μέτρα προστασίας των ευάλωτων ομάδων του καταστήματος Λάρισας λήφθηκαν και 
αφορούν τόσο το προσωπικό, όσο και τους κρατούμενους; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

                  

                Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

          

                                                                                                     

                                                                      

 




